

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№28 (7364)

Среда, 10 апреля 2002г.

В АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА

О ПРОВЕДЕНИИ
МЕСЯЧНИКА
ПО САНИТАРНОЙ
ОЧИСТКЕ
И БЛАГОУСТРОЙСТВУ
ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ от
05.04.2002г. №179-р

На основании распоряжения администрации Кемеровской области от 22.03.2002 г. №183-р в связи с необходимостью проведения массовой весенне-уборки, улучшения санитарного состояния, повышения уровня благоустройства объектов и территорий, учитывая положительный опыт прошлых лет:

1. Провести с 8 апреля месячник по санитарной очистке жилых домов, дворов, улиц, площадей, скверов, обновлению внешнего вида памятников, зданий и их подъездов, приведению в порядок элементов благоустройства с осуществлением мероприятий по озеленению.

2. Утвердить состав комиссии по проведению итогов месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий.

3. Предложить главам сельских и поселковых администраций обеспечить:

3.1 необходимую организационную работу среди трудовых коллективов и населения по наиболее полному и эффективному участию в мероприятиях месячника, особенно к знаменательным датам - празднику Весны и Труда, Дню Победы;

3.2 организовать проведение 20 апреля всекузбасского субботника по очистке территорий от грязи и мусора, восстановлению объектов благоустройства;

3.3 закрепление за конкретными исполнителями территории с указанием видов и объемов работ, эффективное использование труда людей.

3.4 освещение в районной газете «Тайдон» информации наиболее производительного и активного труда, поощрение лучших коллективов и лиц, подведение итогов месячника с представлением информации в отдел ЖКХ района 15, 20 апреля и 15 мая по утвержденной форме:

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района по капитальному строительству и ЖКХ А.А. Фёдорова.

Глава администрации
В.МАЛИН.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

БОЛЬНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС: ЧТО С ПОЛИКЛИНИКОЙ?

Зеленогорская поликлиника, съехав со старого места, на новом еще не приступила к приему пациентов. Это обстоятельство удручет не только больных, но и коллектив поликлиники. Причина в том, что на новом месте до сих пор не функционирует ни водопровод, ни канализация. После проведенной еженедельной четверговой планерки на объекте строящегося больничного комплекса начальник строительного отдела районной администрации Н.В. Бакланова комментирует ситуацию:

- Общественные работы в здании поликли-

ники завершены, вся сантехника установлена. Однако давно выполненная на всех пяти этажах разводка водопровода и канализации дала сбой. Специалисты вновь созданного строительного участка при МУП "Теплознегретическое обеспечение Крапивинского района", квалифицированные сантехники взяли на себя обязательство в течение недели устранить все неполадки. Кстати, этот участок получил лицензию на все виды строительных и монтажных работ. Теперь он практически стал нашим подрядчиком на больничном комплексе.

С управлением базовых предприятий договор расторгнут. В последнее время УБП не могло поставлять на объект ни материалы, ни транспорт - в таком режиме нам с ним работать невыгодно. К тому же - завышенный коэффициент, большие наценки, дорогие материалы. Однако специалистам УБП мы предложили работу на участке: штукатуры, маляры, плотники перешли работать на созданный участок. Есть все предпосылки к тому, что к концу недели состоится передача поликлиники районной больнице.

И. МОШНЕНКО.

ПОЙ, ЖАВОРОНОК! Главный лесничий Крапивинского лесхоза В.Лелетко готовит обращение к руководителям сельхозпредприятий



и всем гражданам, живущим на территории нашего района, о сохранении лесов от пожаров, о недопустимости сельхозпашков на полях. Наверное, все заметили, что в последние годы совсем не слышно пения жаворонков, перепелок, исчезли куропатки. Работники лесной охраны Крапивинского сельского лесхоза, обеспокоенные этим положением, предлагают населению стать их союзником.

ОДУ-НАРОДУ. Ведущий специалист Сарапкинской сельской администрации Наталья Леонидовна Кулебакина наравне с достойными деловыми качествами обладает еще и поэтическим даром. Преисполненная впечатлениями от отлично проведенных в д.Березовке проводов зимы, Наталья посыпала своим землякам целую оду - 116 живописных строф, дающих яркое представление об оригинальном народном гулянии.

СТАРЕИШИН СЛОВО ВЕСОМО. На первом, организационном заседании совета старейшин избран его председатель - М.В.Халецкая. Решение о создании такого общественного объединения поддержано главой районной администрации. Выступая перед старейшинами, В.А.Малин подчеркнул, что большой жизненный опыт ветеранов, их активная гражданская позиция, их неравнодушие будут только на пользу районной власти, работающей на благо и во благо населения района.

В состав совета старейшин вошли такие уважаемые люди, как В.К.Атрохова, супруги Чумаченко, Ю.М.Чушкин, В.А.Гергет из Каменки, Н.П.Спиридов из Каменного и другие, с кем полезно согласовывать те или иные вопросы, кому можно доверить дело воспитания подрастающего поколения.

СТУПЕНЬКОЙ ВЫШЕ. 22-23 марта 51 студент ускоренного заочного обучения НГПИ сдал государственные экзамены и защитил дипломы по программе ПМНО. Среди них - 40 педагогов, а также работники различных государственных, муниципальных, социальных служб района. Торжественное вручение дипломов планируется провести 20 апреля.

Пресс-служба главы района.

БОЛЕТЬ ПРОБЛЕМНО

На совещании в районной администрации на прошлой неделе был заслушан И.А.Рогозин, заведующий центральной районной аптекой. Сегодня и наши читатели могут узнать о льготном отпуске лекарственных препаратов:

- Для обеспечения льготной категории населения (ветеранов войны, тружеников тыла, инвалидов I и II групп и III гр. - 50% скидка) при аптеке №18 работает губернский отдел. В настоящее время в районе проживает 1516 инвалидов, имеющих право на

льготное лекарственное обеспечение, из них - 179 детей. Областью определена финансовая квота для обеспечения этой категории льготников, которая составляет 23,8 тыс. руб. в месяц, т.е. в среднем на одного больного 15 р. 76 к.

По закону о ветеранах выделена финансовая квота на месяц в сумме 33184 руб. В районе проживает 423 человека, пользующихся 100% льготой на лекарства, и 2165 тружеников тыла, пользующихся лекарствами с 50% скидкой.

Еженедельно аптека представляет заявку в областное ГУП "Кузбассфарма", по которой поставляются необходимые медикаменты. Из-за нехватки финансирования в первую очередь идет обеспечение теми медикаментами, которые входят в перечень жизненно важных лекарственных средств.

Если человек имеет право на получение льгот по медикаментозному обеспечению (онкозабол., туберкулез, бронх. астма и т.д.), но у него не установлена группа инвалидности,

то финансирование этой категории больных должно идти из средств местного бюджета. Сюда же относятся и льготы инвалидам I и II групп, которым требуются препараты свыше утвержденного списка жизненно важных лекарственных средств.

Финансирование этих категорий больных должно осуществляться из местного бюджета, но не осуществляется. Задолженность местного бюджета перед аптекой составляет 80 тыс. рублей.

И.РОГОЗИН.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ГУБЕРНАТОР К НАМ ПРИЕЗЖАЛ. ГУБЕРНАТОР НАС ПОДДЕРЖАЛ

7 апреля губернатор Кемеровской области А.Г.Тулеев посетил Крапивинский район и, в частности, п.Зеленогорский. Состоялась деловая встреча главы района администрации В.А.Малина с губернатором, который, обезьяня п.Зеленогорский, обратил пристальное внимание на целый ряд объектов социальной сферы.

А.Г.Тулеев задержался на больничном комплексе, приняв при этом решение ежемесячно выделять из областного бюджета 500 тыс. рублей с тем, чтобы форсировать темпы строительства и в ноябре запустить больничный комплекс в эксплуатацию. Способствовать этому будет и областной строите́ротряд - 30 студентов будущим летом приедут к нам.

Районная газета прежде сообщала читателям об открытии в п.Зеленогорском Дома малютки областного значения. 7 апреля А.Г.Тулеев подтвердил намерение в этом плане. Хирургическое и терапевтическое отделения районной больницы будут реконструированы под Дом малютки, где безработным жителям п.Зеленогорского будет предоставлена работа.

Частично снимет проблему с безработицей и пластируемый при больничном комплексе центр реабилитации для воинов-интернационалистов. Как сказал губернатор, все расходы возьмет на себя областной бюджет.

Одобрил А.Г.Тулеев решение главы района В.А.

Малина о переселении спортшколы из подвалного помещения в здание нынешнего родильного дома, где предстоит провести реконструкцию. Губернатор удивился тому обстоятельству, что в таком большом поселке нет специального клубного помещения, выразив при этом понимание проблемы. «Вы начинайте строительство», - сказал он главе района В.А.Малину, - а область подключится, будем помогать».

Есть в п.Зеленогорском ряд вопросов, решение которых должна взять на себя поселковая администрация, - озеленение жилого массива, благоустройство микрорайона, наведение порядка на поселковой площади в плане упорядочения павильонной, ларьковой торговли, цивилизованного обустройства этого места. В ходе посещения п.Зеленогорского были встречи А.Г. Тулеев с жителями поселка.

И еще об отрадных перспективах. В с.Борисове «оживают» фундаменты. При наличии проектно-сметной документации начнется строительство жилых домов, финансирование которого будет осуществлено из средств областного бюджета. А в п.Крапивинском с 1 мая предстоит строительство центральной котельной - и это также станет возможным при финансировании участия области.

Вот таковы краткие, но обнадеживающие итоги посещения А.Г.Тулеевым нашего района.

Пресс-служба главы района.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

10.04.02 г. в 11.00 в зале заседаний администрации Крапивинского района состоится 9-я, очередная сессия районного Совета народных депутатов по вопросам:

1. О работе управления занятости населения в 2001 г. и в первом квартале 2002 г.

Информирует Дементьеву М.И., начальник управления занятости населения.

2. Об утверждении отчета по исполнению бюджета района за 2001 год.

Докладчик Казакова Н.Н., руководитель финансового отдела.

Председатель районного Совета А.Ф.ПАРФЕНОВ.

ИНФОРМАЦИЯ о поступлении и использовании средств бюджета Крапивинского района за март (тыс.руб.)

Поступило собственных доходов в сумме 5125,0. Произведены расходы в сумме 5171,7 в т.ч.: Направлено на выплату заработной платы за январь - февраль - март - 2237,55, в т.ч.: работникам аппарата управления - 2237,5. Направлено на ГСМ всего - 174,2, в т.ч.: МУ ЦРБ - 39,0

пожарной охране - 6,0 управлению сельского хозяйства - 7,0 управлению соц.защиты - 2,0 райсовету - 2,0 военкомату - 2,0 районо (коррекционная школа) - 14,7 (9 - подвоз уч-ся администрации района - 28,0 ОВД - 7,0

сельским администрациям - 14,0 (подвоз уч-ся) отделу культуры - 7,8

Зеленогорской п/а (благоустройство) - 44,7

Направлено на питание всего - 153,1

На питание в детские образовательные учреждения - 79,2 УСЗН - 16,0 ЦРБ - 2,0

Барачатской с/а - 8,4

Каменской с/а - 10,0

Борисовской с/а - 8,4

Зеленовской с/а - 29,1

Направлено на ремонт транспорта и приобретение з/ч-стей всего - 54,0, в т.ч.: администрации района - 6,0

ОВД - 8,0

МУ ЦРБ - 10,0 (резина)

Крапивинской с/а - 12,0 (резина)

отделу культуры - 18,0

прокуратуре - 5,0 (резервный фонд)

администрации района - 8,7 (рез.фонд)

районо - 3,1 (рез.фонд)

Напр. на проведение мероприятий всего - 105,0, в т.ч.: отделу культуры - 30,3

управлению с/х - 1,0

УСЗН - 2,0

районо - 10,0 (фестиваль дет.творчества)

с/п администрациям - 16,0

на районные мероприятия - 45,7 (14,5 - КВН, 31,2 - меропр., провод на уровне района, посвящ. 8 Марта)

УСЗН - 1,0 (хоз.нужды)

МУ ЦРБ - 42,2 (телефонизация)

МУ ЦРБ - 5,0 (медицинские)

администрации района - 16,5 (хоз. нужды)

с/п администрациям, учрежд. района - 55,0 (усл.связи)

УСЗН - 25,0 (погребение)

Господдержка периодич. печати - 44,0

Районо - 1,0 (хоз. нужды)

Районо - 22,4 (вывоз мебели)

Управлению с/х - 1,0 (канцтовары)

Тарадановской с/а - 1,5 (спорт. одежда)

Тарадановской с/а - 0,5 (хоз. нужды)

ОВД - 20,0 (хоз. нужды),

Крапивинской п/а - 38,2 (благоустройство)

Администрации района - 1531,5 (больничный комплекс)

Администрации района - 16,3 (командировочные)

Отделу культуры - 1,5 (хоз.нужды)

Администрации района - 50,0 (ремонт здания)

Администрации района - 3,5 (наглядн. пособия по МЧС)

МУ ЦРБ - 1,0 (хоз. нужды)

С/п администрациям - 24,0 (расчеты с СЭС)

С/п администрациям - 199,0 (ремонт)

Крапивинской с/а - 15,0 (эл. печь в школу)

Салтымаковской с/а - 80,0 (з/плата ЖКХ)

Крапивинской автобазе - 236,0 (ссуда)

Н.КАЗАКОВА, руководитель ФО.

ИНФОРМАЦИЯ о поступлении и использовании бюджетных средств управления социальной защиты населения за март

Статьи	поступления	расход
Зарплата из обл. бюджет.	470,0	470,0
Зарплата из мест.бюдж.	314,2	314,2
Питание	16,0	16,0
ГСМ	2,0	2,0
ГСМ областной	2,5	2,5
Расходные матер.	1,0	1,0
Мероприятия 8 Марта	2,0	2,0
Выплата дет. пособия	589,0	589,0
Погребение	25,0	25,0
Льготы на электроэнергию инвалидам	10,0	10,0
Сан-курорт. лечение инвалидам	9,0	9,0
ЖКХ участникам войны	155,0	155,0
Зубопротезирование участникам войны	3,0	3,0
Устан. телеф.инвалидам	3,0	3,0
Изготовление ортопедических изделий инвалидам	39,0	39,0
Санаторно-курортные путевки участникам войны	12,0	12,0
итого	1652,7	1652,7

3.ОСТАПЕНКО,
начальник бух.учёта и отчетности.



Антонина Петровна Хворостинина с февраля 1991 г. по январь 1993 г. работала техником-инвентаризатором в Крапивин-



ком районе от Л-Кузнецкого БТИ, а затем ещё два года в поселковой администрации в этой же должности. Эти годы были памятны для людей - в стране шла перестройка. Встретившись с Антониной Петровной, я попросила

ПРОБЛЕМА детской безнадзорности остро стоит последние 10 лет. Но только после соответствующего поручения главы государства начали всерьез задумываться о том, как вырвать подростка из цепких объятий улицы с ее издержками - пьянством, наркоманией, преступностью.

Исходным пунктом борьбы с детской безнадзорностью является контроль за детьми и подростками "группы риска". С этой целью и были проведены рейды в п. Зеленогорском комиссии в составе начальника УСЗН Журавлевой Н.П., начальника отдела по проблемам материнства и детства Вейц Г.А., директора КЦСОН Есиповой К.А., зав. отделением профилактики безнадзорности детей и подростков Иванькова В.В., специалиста по соц. работе Огородникова Д.А., специалиста по соц. работе Ковлягиной Г.А., специалиста по соц. работе Терновской Е.С., зам. директора КЦСОН Дементянской Н.Н., специалиста по соц. работе Кабловой Л.В., участкового инспектора милиции Скуратова С.А., помощника участкового Гриненко В.А.

НЕПОЛНАЯ семья, материнская семья - частое явление в наше время. Большинство отцов самоустраниются от воспитания ребенка. Хотя каждый ребенок считает, что две руки даются человеку, чтобы одной держаться за маму, а другой за папу. И когда нет одной руки, нагрузка на вторую увеличивается вдвое. Горьким становится

вспомнить ее о работе в нестоль далечие времена.

Как и любое дело, чтобы исполнять его, нужно знать. Поэтому первые два месяца она училась работать. Было сложно: семья, дети, хозяйство, огород и частные поездки в Л-Кузнецкий. За всеми хлопотами время пролетело быс-

тогое другое - все как-то всплыло, захватило и понесло.

Поселки Крапивинский, Зеленогорский, сельские населенные пункты - это было поле деятельности Антонины Петровны. Навсе не хватало времени: два раза в неделю в определенные дни ездила в Зелено-

В ПАМЯТИ ОСТАЛСЯ СЛЕД,

тро, и учеба перешла в повседневную работу.

Трудилась одна. В то время шло большое частное строительство. Буквально за два-три года появлялись новые улицы. И в то же время в стране началась приватизация. Ведомственные жилые дома и квартиры, здания и сооружения организаций и предприятий стали менять форму собственности. Резко увеличились объемы работы: перемер зданий, земельных участков, переоценка основных средств недвижимости, изменение и вычерчивание схем, уточнение владельцев собственности и

горск, в остальные дни внимание оставшимся. Она была всегда среди людей и в то же время одна - ни спросить, ни посоветоваться по делопроизводству, как это бывает в коллективе, а "вверх" звонить постоянно не будешь. Зачастую брала работу домой.

В это сложное время сотрудники головного предприятия оказывали большую помощь. Они взяли на себя переоценку и узаконивание с требованием времени зданий и сооружений предприятий и организаций, а когда скапливались частные дела, то и здесь помогали. Л-Кузнецкое БТИ довери-

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ РЕЙД

ся хлеб одинокой женщины - матери одного, двух, а то и трех детей.

Но нет оправдания тем родителям, которые свое горе пытаются унять алкоголем. Одной из таких семей является семья П. Великолепная bla-

воспитывают достойных людей и не одного, а двух, трех. Отрадно видеть перемены в семье С. Мама не работает, состоит на учете в управлении занятости населения. Кроме скромного дохода, семье оказывает помощь

питание может получить ребенок в атмосфере пьянства?

Родительское требование к себе, родительское уважение к своей семье, родительский контроль над каждым своим шагом - вот главный метод воспи-



КАК СЛАДКАЯ СКАЗКА -внимание и ласка...

гоустроенная квартира, бытовые условия, позволяющие расти ребенку, младшего в семье. И беспробудные пьянки матери, при мизерном доходе в 350 руб. в месяц. Когда мать лишают родительских прав, у ребенка не остается и второй руки, к которой он мог бы прятнуть свою за помощь, которая так необходима ему в "трудном возрасте".

Как заставить мать выполнять свои родительские обязанности? Два раза в неделю посещают горе-маму комиссии, соц. работники администрации п. Зеленогорского. Сына убеждают учиться, рассказывают о ценности образования. Но чтобы пережить "трудный период" матери, он уходит пожить на время к старшей сестре. Совместными усилиями с правоохранительными органами специалисты КЦСОН приведут сына к матери, но она сама должна помнить о том, что женщина - мать по призванию, по душе и по крови.

Ведь есть немало нормальных неполных семей, где одинокие матери

отец ребенка. Хорошее подспорье-дочка. Чистота и уют, несмотря на скромный быт. Ребенок ухожен, хорошо учится в школе. Появилась уверенность в стабильности семьи.

Главная причина безнадзорности кроется в семье. Дети уходят из дома в результате ссор, драк. Идут на улицу, в подъезды, кафе, пивные. Не дали пока результатов рейды от 11, 13, 16 марта в семье П. После смерти матери у ребенка есть пенсия, но нет родительской заботы о нем, его будущем. Бесконечные пьянки отца не улучшают жизнь ребенка. Результат бесконтрольности - обучение в пятом классе в 14-летнем возрасте. Во время последнего рейда ребенка дома не было. Невзирая на отсутствие матери, отец должен выполнять в полной мере свои родительские обязанности.

ВОСПИТАНИЕ - это повседневное общение, из которого ребенок черпает жизненный опыт, вырабатывает свой взгляд на мир, это прежде всего атмосфера семьи, в которой он растет. Какое вос-

питание. К материам и отцам, не выполняющим свой долг перед детьми, может быть применена строгая мера - лишение родительских прав. И она, эта мера, действительно является высшей мерой наказания в семейном праве.

Недобросовестное выполнение родительских обязанностей никогда не проходит бесследно для ребенка. И таким родителям надо помнить о том, что согласно статье №164 Кодекса об административных правонарушениях, злостное невыполнение родителями обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей влечет предупреждение или наложение штрафа на родителей. Это закон нашего государства. Но есть еще и закон жизни, который говорит: "Родители, будьте ласковее с вашими детьми, ведь именно они будут выбирать для вас дом престарелых".

Г.КОВЛЯГИНА,
специалист
комплексного центра
социального
обслуживания
населения (КЦСОН).

ФЕСТИВАЛЬ



Детское творчество неиссякаемо

Настоящий листопад грамот, дипломов, благодарственных писем разлетелся со сцены районного Дома культуры, обретя своих обладателей. А стали ими школы района, руководители детских творческих коллективов, кружков и объединений, талантливые ребята, что покорили, удивили и восхитили своим участием в районном мартовском фестивале...



БОЛЕЕ 300 наград было вручено в этот день. Следует отметить, что и событий значимых, послуживших поводом к тому, произошло немало. Судите сами: выставка детского творчества с участием Крапивинского и Зеленогорского Домов творчества, детского дома, 18 школ района, выступления детских творческих коллективов, представивших на суд зрителей содержательную, богатую жанрами концертную программу из двух отделений.

Как же не отметить замечательные поделки и работы, украсившие выставку! Даже неполное перечисление номинаций - "резьба по дереву", "вышивка", "вязание", "мягкая игрушка", "тканевая пластика", "соловка", "изобразительное искусство" и т.д. - дает представление о широте интересов и увлечений наших ребят. Зная о бед-

ственном положении с материальным обеспечением кружков и объединений, остается только удивляться и поражаться энтузиазму и оптимизму руководителей, способных заинтриговать духом творчества детей, поддерживать в них стремление к совершенству, мастерству, новым направлениям.

- Эти миниатюры выполнены в технике "тестопластика", - пояснила Г.Н. Панфилова, учительница Мунгатской сш. Из теста лепим фигурки, обжигаем, красим, лакируем. И оформляем в картины, заготовки под которые делают юноши на уроках труда у С.С. Куприс. Назову наших девочек, самых старательных и усидчивых - Катю Лоскутову, Катю Соломатову, Шуру Назарову.

В технике "тестопластика" выполнена и картина "Алена" Татьяной Унгегфуг (руководитель О.А.

Шамина) из Арсеновской сш. А вот интересные работы воспитанников И.А. Чебокчиновой (техника "танграм" - тканевая пластика), Н.В. Калинниковой (вязание) из Зеленогорского ДТ, Е.П. Хамидулиной (кружок "Художественный труд") Перехлянской сш. Особо хочется отметить Попереченскую школу (руководитель кружка "Умелые руки" Г.И. Лошаков) с электрифицированной экспозицией,

"русскую избенку" ребят из коррекционной школы (Вика Кусаинова, Ира и Саша Басарыбы), большую коллекцию берестяных изделий (детский дом). Дебютом фестиваля стали фотографии кружковцев Попереченской (руководитель Н.В. Фолина), Банновской (Л.И. Данилова) школ, а также Ивана Лехнера и Виталия Атманова из Шевелевской сш. Богатый красками, удивительно красивый мир

раскрыли юные фотохудожники в своих этюдах и пейзажах.

Впрочем, все без исключения выставочные экспозиции поражали фантазией умов и мастерством рук их творящих. Школы Арсеновская, Зеленовская, Перехлянская, Борисовская, Крапивинская, Зеленогорская, Банновская, Шевелевская, Барачатская, Тарадановская, Березовская, Каменская и все

Большанина Алена.

Праздник получился чудесным и закончился балом. Отрадно было видеть трогательные лица девочек и счастливые, удивленные лица наших мальчишек, которые увидели в обычных золушках принцесс.

Продолжением весенней карусели стал КВН "А ну-ка, девочки!" между командами детей приюта и группы риска центра социального обслуживания населения (ответственные Т.Ю. Нестерова и Е.С. Терновская). Соперничество было напряженным, интересным.

все участники выставки достойны похвалы и добрых слов. Роль же образцово-показательных учреждений, несомненно, выпала Крапивинскому и Зеленогорскому Домам творчества.

МАССУ самых светлых эмоций, восторженных аплодисментов вызывала концертная программа фестиваля. Первое отделение "Лишь слову жизнь дана..." посвящалось творчеству Федора Тютчева и Афанасия Фета. Со сцены звучали стихи, романсы. В литературно-музыкальных композициях Крапивинской, Каменской, Мунгатской, Зеленогорской, Шевелевской, в стихах, прочитанных ребятами из Барачатской, Борисовской, Попереченской, Банновской, Ключевской (самая юная участница Катя Мазуркова) школ, состоялось новое знакомство и осмысливание творчества великих поэтов. Создать же колорит и образ той эпохи, на мой взгляд, наиболее достоверно удалось крапивинским и зеленогорским юным дарованиям.

Вторая часть программы была представлена выступлениями детских творческих коллективов. Нас завораживали и радовали духовой оркестр, танцевальный ансамбль "Жарки" Зеленогорского ДТ, танцевальные коллективы Плотниковской, Шевелевской, Борисовской школ, замечательный фольклорный ансамбль и танцевальный коллектив Зеленогорской школы искусств, вокалисты из Барачатской, Переходской школ, вокальная группа РДК. Как всегда, продолжительную овацию устроили "Жаркам" (Т.Ф. Дорохова), выступившим с премьерами двух танцев "Босиком" и "Осенный каприз".

Громких аплодисментов по праву были удостоены девочки из мастерской "Паучок" (Г.Ф. Палехина) и объединения "Декор" (Е.М. Ларина) Крапивинского ДТ, устроивших демонстрацию коллекций "Опять весна" вязаных шапочек и шляпок, выполненных из картона по уникальным технологиям...

ЯРКИЙ, веселый, массовый праздник состоялся в РДК в канун весенних школьных каникул. На волне радости и вдохновения начались они, с фестиваля, который доподлинно подтвердил - детское творчество неиссякаемо.

В.БАЗАНОВА.
Фото С.Худяковой.

Никто не остался равнодушным, болельщики достойно поддерживали свои команды. Победили девочки социального приюта "Мальвики" (воспитатель Нестерова Т.Ю.).

Закончились каникулы вечером отдыха "По морю смеха, под флагом улыбки" (воспитатель Е.В. Емельянова). Воспитанники приюта благодарны своим воспитателям за интересные каникулы.

Н.ПЕРМЯКОВА,
зам. директора СУМСПДД
по реабилитационно-воспитательной работе.

ВЕСЕННЯЯ КАРУСЕЛЬ

Весенние каникулы - счастливая пора для детей. Неудивительно, что от них ждут чего-то особенного. Для педагогов же специализированного учреждения "Муниципальный социальный приют для детей" эта пора напряженная. Нам хотелось создать атмосферу радости, необычности, чтобы каникулы запомнились ребятам надолго.

День 26 марта стал сюрпризом. Ребята были приглашены на художественный вернисаж "Образ пленительный, образ прекрасный". Звучали музыка, сти-

хи, горели свечи, экскурсии рассказывали о картинах художников разных времен, запечатлевших в своих

полотнах красоту женщины. Задача воспитателя Московкиной Н.А. - показать мир в его многообразии и красоте - удалась.

Еще одним событием стал конкурс золушек, организованный Н.А. Конёвой. Были здесь и придворные музыканты, и принц, а зо-

мерство. Атмосферой творчества был проникнут весь конкурс. Девочки танцевали, пели колыбельные, блистали знанием этикета, порадовали замечательными игрушками, связанными своими руками.

А когда наши золушки демонстрировали кулинар-

СПОРТ

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем спортсменам района, тренерам, спортивным командам, коллективам физкультуры, активистам спорта, болельщикам, спонсорам, руководителям организаций, предприятий, главам сельских и поселковых администраций.

В целях развития массового спорта, популяризации его в районе, улучшения здоровья населения, в рамках выполнения федеральной программы здорового образа жизни, для выявления сильнейших спортсменов, создания сборной команды Крапивинского района по всем видам спорта, для восстановления былой спортивной славы района, достижения высших результатов на областной спартакиаде среди сельских спортсменов необходимо активизировать работу по физкультуре и спорту во всех организациях и предприятиях, во всех коллективах физкультуры, на всех территориях района. Главам сельских и поселковых администраций выбрать спортсменов-общественников, способных возглавить эту работу на местах в качестве инструкторов по спорту.

Отдел по физкультуре и спорту администрации района учреждает проведение сельской спартакиады, которая будет проходить в течение года по одиннадцати видам спорта, согласно графику.

График проведения финальных соревнований районной спартакиады:

- январь - гиревой спорт
- февраль - лыжи, биатлон
- март - волейбол
- апрель - настольный теннис
- май - футбол
- июнь - легкая атлетика
- июль - "Спортивная семья"
- август - стрельба из пневматического оружия
- сентябрь - шашки
- октябрь - шахматы
- ноябрь - баскетбол
- декабрь - финал, подведение итогов

ПОЛОЖЕНИЕ

- В спартакиаде участвуют административные территории, предприятия, организации, коллективы физкультуры, способные выставить команды по всем видам.

- Общий зачет по всем видам соревнований.

- Положения по видам будут рассыпаться дополнительно.

- Один и тот же спортсмен не имеет права выступать за две команды.

- Возраст участников не моложе 18 лет.

- Заявки на участие в спартакиаде подать до 20 апреля 2002 г.

- Стандартные заявки на участие в отдельных видах давать в отдел физкультуры и спорта за 7 дней до начала соревнований.

- Неучастие команды в одном из видов приносит последнее место в виде плюс три очка в общий зачет спартакиады.

- Награждения: 1 место - 30 т.р., 2 - 20 т.р., 3 - 10 т.р.

- Справки по телефону: 22-2-56.

Е. СТОЯНОВ,
начальник отдела по физкультуре и спорту.

**Спортсмены,
отзовитесь!**

Любители спорта п. Крапивинского с радостью восприняли обращение администрации района по проведению круглогодичной спартакиады.

При формировании команды на спартакиаду хотелись бы пойти старым испытанным способом: провести отборочные турниры по некоторым видам. Ситуация может быть такова, что вновь прибывшие жители поселка либо занимающиеся спортом самостоятельно, имеют неплохую подготовку, но мало кто об этом знает.

Проблема камнем будет проведение турнира по настольному теннису, который состоится в спортзале средней школы 13 апреля с 11 часов. Приглашаем всех желающих.

Информацию о себе или о своих товарищах-спортсменах просим сообщать Деменчуку А., Букатину О., Казакову А. в администрацию поселка. Просьба откликнуться быстрее, потому что формирование команды заканчивается 18 апреля.

А.КАЗАКОВ,
зам. главы поселковой администрации.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция
газеты, администрация
Крапивинского района.

Редактор
И. В. МОШНЕНКО

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Волейбол в Крапивинском районе во все времена являлся одним из самых популярных видов спорта, но с начала перестроек времен спортивная жизнь начала потихонечку угасать. Соревнования в рамках чемпионата района проводились один раз в год, и участие в них принимали 4-5 команд.

И вот 30-31 марта состоялись соревнования по волейболу, учрежденные главой администрации района В.А. Малиным. Для участия в турнире заявились 12 команд. Давно волейбол не собирал такого большого количества участников.

Соревнования развернулись в трех подгруппах по четыре команды в каждой. 30 марта игры проходили в п. Зеленогорском, Каменке и Красном Ключе. В Зеленогорске встречались волейболисты администрации района, ДРСУ, ЗМК "Конкурент" и РОВД. Безоговорочным победителем в этой подгруппе стала команда ДРСУ. Для определения команды, занявшей второе место, пришлось подсчитывать разницу выигрышных и проигрышных партий. По этому показателю лучшими оказались игроки РОВД. Третьими была команда администрации, четвертыми - ЗМК.

Во второй подгруппе встречались волейболисты Красного Ключа, Барачат, Шевелей, Баннова. Здесь места распределились таким образом: 1 место Барачат, 2 - Шевели, 3 - Красный Ключ, 4 - Банново.

В третьей подгруппе, явившие в подгруппах первые и вторые места, продолжили борьбу за победу в турнире. Успешно двигались по турнирной сетке спортсмены ДРСУ и Каменки-I, но в очной встрече сильнее оказались каменцы. Казалось бы, никто не сможет остановить волейболистов из Каменки, но в следующей встрече они встретили достойное сопротивление в лице команды из Барачат и потерпели поражение, что привело к сложностям в подведении итогов.

При одинаковом количестве набранных очков командами ДРСУ и Каменка-I (по 19 из возможных 21 очка) показатели в партиях лучшими оказались у каменцев. Призовые места распределились таким образом: Каменка-I - первое место, ДРСУ - второе, Барачаты - третье место.

В борьбе за третье место без интриги тоже не обошлось. Однаковое количество очков набрали игроки из Барачат и Пере-

харевы. В итоге победила команда из Барачат.

одержав три победы, команда Каменки-I, уверенно заняла первое место, вторыми стали волейболисты Перехляя, третьими - Тара-данова, четвертыми - Каменки-II.

31 марта команды, за-

хляя, но у Барачатцев на одну выигранную партию оказалось больше.

Итоговая таблица

турнира
В первой колонке - команда, во второй - кол. очков, в третьей - место

юная команда Баннова под руководством тренера Гаврилова. Заработала отделение детской спортивной школы по волейболу под руководством Дмитрия Распутина в районном центре.

Великолепно и то, что молодым есть с кого брать пример. Возрастные команды Каменки-I и Барачат показали качественный волейбол и доказали, что "есть еще порох в пороховницах".

Не последним фактором к самоотдаче спортсменов явился призовой фонд соревнований. Команда, занявшая 1 место, стала обладательницей 5 тыс. руб., за второе - 4 тыс. руб., за третье - 3 тыс. руб.

Призовой фонд учрежден главой администрации района В.А. Малиным. Позиция администрации района в развитии спорта и физической культуры есть и будет в дальнейшем только созидательной. Многое сделано и еще будет делаться в дальнейшем для оздоровления населения района.

Идите в спортзалы, на спортивные площадки, приобщайте детей к занятиям физической культурой! Спорт еще никому не повредил!

В апреле планируется проведение турнира по настольному теннису в рамках годовой районной спартакиады. Приглашаем все территориальные администрации для участия в соревнованиях.

Е.СТОЯНОВ,
начальник отдела
по физической
культуре и спорту.

ПОСОВЕТУЕМСЯ?

В рамках решения проблемы неиспользованных зданий и сооружений на территории поселка администрация п. Крапивинского обращается к жителям за советом.

Уважаемые односельчане, присылайте свои предложения, приходите к нам, звоните. Будем рассматривать каждый вариант. А наиболее дальние предложения, которые принесут пользу, будут включаться в план развития поселка и реализовываться.

Для начала готовы обсудить предложения по использованию здания бывшего поста ГАИ на въезде в поселок. Ждем ваших предложений до 20 апреля текущего года. Обращаться непосредственно в администрацию п. Крапивинского или по тел.: 22-1-15, 22-2-26, 22-3-95.

А.КАЗАКОВ,
зам. главы поселковой администрации.

Куплю 1 или 2-х комнатную благоустроенную квартиру в п. Крапивинском или в с. Борисово. Обр.: с. Борисово, пер. Школьный, 2-1, тел. 30-3-03.

Коллектив Крапивинской поликлиники выражает глубокое соболезнование медсестре Белоглавовой Тамаре Михайловне по поводу смерти ее матери.

Выражаем глубокую благодарность друзьям, соседям, знакомым, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах нашего отца и дедушки Филиппова Клима Петровича.

Семья Зоберт, Кудряшовых.

Коллектив Крапивинской поликлиники выражает глубокое соболезнование Ворожищевой Надежде Кирилловне по поводу смерти ее матери.

**Номер подписан в печать 09.04.2002г.
Тираж 2605 экз.
Заказ № 1006.**

Спорт никому не вредит!



Подгруппа 1

Каменка-I	19	I
ДРСУ	19	II
Барачаты	17	III
Перехляй	17	IV
Шевели	13	V
РОВД	11	VI

Подгруппа 2

Красный		
Ключ	17	VII
Банново	15	VIII
Тара-даново	13	VIII
Ад-ция		
Крапивинского		
р-на	11	X
Каменка-II	9	XI
ЗМК	7	XII

При подведении итогов турнира хотелось бы отметить множество положительных тенденций, прослеживающихся в развитии волейбола в районе. Наметилась смена поколений.

Очень молодая команда ДРСУ порадовала своей игрой. Её возглавляет и тренирует на общественных началах С.А. Захарьянин, который вовлек в занятие волейболом своих четверых сыновей и еще ряд молодых людей.

Неплохо выглядела

Любящие вас дети.

Поздравляем дорогих наших Лилию Ивановну и Александра Павловича ИММДЖ с 30-летием совместной жизни. Пусть время летит, только вы не старейте, живите надеждой, друг друга жалейте, храните любовь, обходите беду и счастливы будьте в юбилейном году.

Воробьевы, Бергевич.

Поздравляем дорогую маму, бабушку Марию Никитичну БЕРГЕВИЧ с днем рождения. Что сделаешь, года идут, вот юбилей: и радостно, и грустно, а за плечами - много летний труд. Чел, не давай своей душе покоя, своим болезням объяви запрет. Сердечно пускай стучит без перевоев в груди твоей до сотни лет.

Воробьевы, Бергевич.

Продается в п. Крапивинском, по ул. Химиков, 6-1, половина кирпичного дома 4 комн. изолир., есть с/у, телефон, кочегарка, новое отопление), есть все надв. постр. Обр. по тел. 22-7-38, после 18 час.

Продам новую 3-рамочную медогонку.

Обр. по тел. 22-5-37.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим издательско-полиграфическим концерном "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.